
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 02.11.2020 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 

 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Christian Rackow  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Britt Hohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
Ortschaftsrätin Janett Kainz  
 
 

Es fehlte:  keiner 

 
 
 
 
 
Gäste:   keine 

 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anw esend    Mitw .-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

31.08.2020 

 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 31.08.2020 wurde von den  
Ortschaftsräten ohne Änderungen bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anw esend    Mitw .-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 

 Da keine Einwohner da waren, entfiel die Einwohnerfragestunde.     
  
 5. Haushaltssatzung für den Doppelhaushalt für die Haushaltsjahre 2021/2022 

Vorlage: COS-BV-235/2020 

 Der Teilhaushalt für die kommenden 2 Jahre liegt allen Ratsmitgliedern vor. Die 
wesentlichen Veränderungen gegenüber dem Vorjahr sind im Doppelhaushalt im 
Schreiben der Kämmerin aufgeführt. 
Friedhof – Einnahmeerhöhungen der Benutzungsgebühren haben sich von   

                  600 € auf 2.000 erhöht obwohl die Satzung noch nicht verabschiedet 
wurde  

An Hand der geplanten Ausgaben für den Friedhof und der Gegen-
überstellung dieser mit den geplanten früheren Einnahmen (600 €) ist 
es schwer nachzuvollziehen, warum die Ausgaben die Einnahmen 
wesentlich übersteigen und die Benutzungsgebühren wesentlich an-
gehoben werden müssen. Für die OR ist dies schwer nachzuvollzie-
hen, welche Angaben seitens der Verwaltung zur Kalkulation gemacht 
wurden, da dies aus dem Haushalt leider nicht ersichtlich ist.  

Der OBM merkte an, dass es befremdlich sei, dass sich der Schwarze Weg incl. 
Fußweg in Bräsen befindet. 
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OR Hohmann und Kainz fragten an was THH64 bedeutet. 
OBM: Naturschutz und Landschaftspflege 
Kostenstelle THH 90 Büro OBM – Hier sind keine Mittel (Geschäftsaufwendungen 
wie    
                                                       Telefon oder Büromaterial eingestellt   
 
Der OR lehnte den Doppelhaushalt einstimmig ab.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anw esend    Mitw .-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 

                                     verbot 

4 4 0 0 4 0 

 
 

 6. Instandsetzungsmaßnahmen Kriegsgräber 
Vorlage: COS-INFO-231/2020 

 Der Ortsbürgermeister verweist auf die Begründung. 
Die Informationsvorlage wurde zur Kenntnis genommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anw esend    Mitw .-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 0 0 0 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen zu Anfragen aus den letzten Ratssitzungen 

Friedhofsangelegenheiten: 
Die Friedhofordnung und die Friedhofsgebührensatzung werden überarbeitet und 
nochmals in den Gremien beraten. 
 
Straßenbeleuchtung: 
Die Schaltuhr war verstellt und wurde korrigiert. 
Der OBM merkte hierzu an, dass nun mittlerweile Winterzeit sei und die Uhren 
schon umgestellt waren 
 
Sonstiges: 
Hundelufter Kreuzung: 
Diese liegt in Baulast des LSBB, der Zustand ist mitgeteilt. Info erfolgte an die 
Ortschaftsrätin Kainz am 26.05.2020. 
OR Kainz hofft, dass die Verwaltung weiterhin im Kontakt mit dem LSBB bleibt. 
 
Straße Hundelufter Kreuzung Richtung Bräsen ist eine Kreisstraße, die Markie-
rung obliegt dem Baulastträger, gleiches gilt für die trockenen Bäume entlang der 
Kreisstraße 
 
Belag Kirchstieg Rosselbrücke:  
Die Bretter werden vom Bauhof erneuert, Material ist bereits angeschafft. 
 
Weg nach Weiden (Kirchstieg): 
Aufgrund der zu Verfügung stehenden Mittel ist eine Instandsetzung des Weges 
derzeit nicht möglich, da es sich hierbei nicht um eine gewidmete Verkehrsanlage 
handelt. 
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Straßenbeleuchtung: 
Die Umstellung auf LED erfolgt schrittweise bei anstehenden Lampenreparaturen 
durch den Einbau von Umrüstsätzen. 
 
OBM:  
Straßenlampe bei Bender in Bräsen ist kaputt 
Er informierte, dass wieder eine Laubabholung erfolgt 
Lt. Aussage von Herrn Thiede wird der Spielplatz nicht als solcher ausgewiesen. 
Da das Aufstellen eines Schildes mit Kosten verbunden ist. 
Herr Födisch informiert sich, um ein Container für eine Müllsammelaktion in Brä-
sen aufstellen zu können. 
  
OR Kainz fragte an, ob die Straßenlampen baulich erhöht werden können, um 
den Beleuchtungsradius zu erweitern (Idee – Solar). 
Der Fußweg bei Sellich ist nach dem Pflastern (Telekomkasten) schlechter wie 
vorher, Dieser Fußweg incl. Dorfteich sollte geprüft werden.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. 
Da es keine nicht öffentlichen Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der Orts-
bürgermeister die Sitzung. 
 

  

 
Coswig (Anhalt), den 03.11.2020 
 
 
 
 
Rackow 
Ortsbürgermeister 
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